

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Здравейте! Газета

● Выходит с 5 марта 1996 года

№19 (398), четверг, 9 марта 2000 года

Уважаемые
граждане Гурьевска,
Салаяра и
Гурьевского района!

С целью стабилизации оперативной обстановки, профилактики преступлений, совершаемых с применением огнестрельного оружия, Гурьевский ГРОВД обращается к вам с призывом о добровольной сдаче находящегося оружия, боеприпасов.

Гражданин, добровольно сдавший вышеуказанные предметы, освобождается от уголовной ответственности.

Для вознаграждения граждан, добровольно сдавших оружие, боеприпасы, руководство Гурьевского ГРОВД гарантирует следующую оплату:

- ручное огнестрельное оружие - 50 руб.;
- пистолетное огнестрельное оружие - 200 руб.;
- газовое оружие - 50 руб.;
- боеприпасы - 1 руб. за штуку.

Сообщение в ГРОВД достоверных сведений о незаконном хранении оружия, боеприпасов оценивается в размере 50 процентов вознаграждения, установленного за сдачу конкретного вида оружия. Оружие принимается ежедневно в каб. №1 инспектором лицензионно-разрешительной системы.

С. МОГИЛЕВЦЕВ,
начальник Гурьевского ГРОВД,
подполковник милиции

Совет ветеранов войны
и труда ОАО "Гурьевское
рудоуправление" в клубе
горняков проводит
перерегистрацию всех
своих пенсионеров.

При себе иметь паспорт и документы на награды.
Режим работы: с 11 до 15 часов, кроме выходных.
Срок - до 24 марта.

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

"Эвакуировать на себя" пришлось всю жизнь...

В 1919 году, когда топтали сибирскую землю сапоги колчаковцев, воевали между собой богатые и бедные, декабрьским вечером в селе Крапивино родилась девочка, назвали ее Катя. Отец ее партизанил, а мать преследовали, поэтому уже наутро вместе с малышкой ей пришлось скрыться.

Девочка Катя выросла, сегодня она - Екатерина Степановна Легкова. В декабре 1999 года ей исполнилось 80 лет. Живет она в Гурьевске, а ее жизненный путь достоин славы Алексея Маресьева. За прошедшие годы она пережила столько, что хватило бы на несколько жизней. И узнавая ее историю, можно без конца поражаться, откуда столько силы воли, мужества, терпения у этой женщины.

Когда Кате был годик, мать вторично вышла замуж, и семья переехала в город Ленинск-Кузнецкий. Здесь прошло Катино детство. Она закончила семилетку, а потом семья переехала в Салаир - глава семейства был родом из Гавриловки.

В 1935-м году Катя поступила в медицинский техникум в Прокопьевске. После его окончания год работала в Ленинске-Кузнецком, затем - в Салаире на присыке «Малая Толмовая», в присыковой больнице. В обязанности молодого фельдшера входило вести детский прием и ездить по вызовам. Перед Великой Отечественной войной Екатерина Степановна несколько месяцев была санинспектором Салаира. И была у нее мечта - поступить в медицинский институт. В то время не было ни вечерних школ, ни подготовительных курсов, а в медицинский институт надо было сдавать физику, химию, русский язык и литературу. Для того, чтобы «освежить» знания, Екатерина Степановна закончила 9-й класс средней школы. А тут началась война. Как военно-обязанная Катя пришла в военкомат, узнать, может ли она ехать в Томск учиться. Ей ответили, что пока фельдшеры не нужны, на фронт берут медсестер, поэтому она может ехать на вступительные экзамены, а если понадобится, то ее и там найдут.

Катя поступила в институт. Вернулась из Томска в августе. И однажды



ды ночью получила повестку - явиться утром 30 августа в военкомат. Вместе с ней были вызваны в военкомат еще 4 фельдшера - Зоя Смоленцева, Панна Краснова и Тася Емельянова. Катю назначили старшей. Вручили ей пакет, на котором было написано: «В штаб 23-й бригады». Один из военных сказал тогда: «Ну, это провальная яма». Девушки не придали значения этим словам, их смысл поняли только тогда, когда прибыли на место назначения в Новосибирск. Оказалось, что штаб 23-й бригады формирует дивизии и отправляет их на фронт, одну за другой.

В сентябре еще не сформирован-

Екатерина Степановна Легкова.

Такой она ушла на фронт.

Фото из семейного альбома

(Окончание на стр.4-5)

А ТЫ ПОЛУЧИЛ СТРАХОВОЕ ПЕНСИОННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО?

Очередное заседание координационного совета по персонифицированному учету проводилось с участием старшего куратора отделения персонифицированного учета областного Пенсионного Фонда Л.Д. Козловской, специалистами межрайонного пункта г. Белово и консультационного пункта персонифицированного учета г. Гурьевска, а также представителей профсоюзных комитетов предприятий города.

Поводом для проведения совета в расширенном составе стали три момента: во-первых, после подготовительной работы настало время массового вручения страховых пенсионных свидетельств, во-вторых, опыт работы подтвердил необходимость участия в работе по персонифицированному учету профсоюзов предприятий, и в-третьих, в этой работе наступает новый этап - систематический сбор индивидуальных сведений.

Л.Д. Козловская отметила, что в Гурьевске и Салaire из 300 предприятий, учреждений и организаций на 12-и вручены свидетельства. А до конца марта они должны быть вручены всем работающим.

Работа по персонифицированному учету проводилась не на всех предприятиях одинаково качественно и в установленные сроки, и там, где к ней подключился профсоюз, дела шли намного успешней. Кстати, участие профсоюзов в этой работе диктуется не только необходимости ее координации кем-либо, но и тем, что по закону профсоюзы наделены определенными правами: например, профсоюз имеет право запрашивать в отделе персонифицированного учета данные о сумме отчислений работника (по заявлению работника), отстаивать интересы членов профсоюза, в колдоговоры сейчас в обязательном порядке должен вноситься пункт об осуществлении на предприятии работы по персонифицированному учету.

С чем это связано? С тем, что после выдачи свидетельств, то есть уже в этом году, прием на работу будет возможен только при наличии у человека свидетельства, без свидетельства просто не будут принимать на работу. Отметим основная функция трудовой книжки, так как все данные о стаже, размере заработной платы, точнее - отчисления сумм на лицевой счет каждого человека - будут отражаться в базе данных отдела

персонифицированного учета. То есть персонифицированный учет, который, возможно, кому-то казался очередной забавой руководства страны, прочно занял свое место в структуре правоотношений в обществе. А это значит, что каждый работающий должен иметь это свидетельство (уже с октября 2000 года начисление пенсии будет осуществляться по индивидуальным сведениям), и если где-то работодатель, «экономя» средства, не провел эту работу, не отчисляет средства в Пенсионный фонд, то людям надо добыватьсь проведения этой работы, потому что иначе они могут остаться без государственной пенсии. К сожалению, у нас в городе есть такие примеры, когда ни руководитель не заботится о своих работниках, ни сами работники не думают, что когда-то настанет времяходить на пенсию. По словам руководителя отделения ПФ Л.К. Помаевой, например, не проведена работа по персонифицированному учету предпринимателем А.Н. Анохиным. А в его магазинах работает достаточно большое количество людей, к тому же, в основном, молодых, начисление пенсии которым будет уже совершенно точно осуществляться по индивидуальным сведениям.

Кстати, в г. Осинники уже есть прецедент, когда молодой человек работал сторожем, на работу был принят без заявления, зарплату получал не по ведомости, а из рук хозяина. Потом он был уволен, обратился в суд, который, рассмотрев дело, обязал работодателя оформить на этого человека документы для персонифицированного учета, внести отчисления в Пенсионный Фонд. То есть, сегодня персонифицированный учет - это уже дело не только работников этой службы и работодателей, но и забота самих работающих, которые должны требовать, добиваться у нерадивых руководителей проведения этой работы.

Какая уже сказала, свидетельства в основной своей массе должны быть вручены в Гурьевске и Салaire в марте. И если какой-то коллектив, работник к апрелю не получат их, то надо идти к руководителю, в профсоюз и защищать свои права. При выходе на пенсию это делать будет уже гораздо трудней, если вообще возможно.

Т. КОЛЫТОВА

В городском Совете народных депутатов

Гурьевский городской Совет народных депутатов на сессии 29 февраля принял решение об учреждении муниципальной стипендии неработающим пенсионерам муниципального образования г. Гурьевск, имеющим звания «Заслуженный учитель РСФСР» и «Заслуженный врач РСФСР».

Муниципальная стипендия в размере 250 рублей будет ежемесячно, начиная с 1 марта 2000 года, выплачиваться заслуженным учителям РСФСР Толмачевой Ольге Степановне, Храмову Геннадию Александровичу, Винюхиной Нине Петровне, Тараксо Нине Никитичне и заслуженному врачу РСФСР Соколовой Надежде Ивановне. В постановлении об утверждении муниципальной стипендии (№93 от 29 февраля 2000 года) оговорено, что выплаты на эти цели будут производиться из резервного фонда городского бюджета.

Депутаты горсовета на сессии 29 февраля утвердили ставки налога на строения, помещения и сооружения на 2000 год (Постановление №105).

Ставка налога зависит от стоимости имущества и составляет: при стоимости до 300 тысяч рублей - 0,1 процента, от 300 тыс. руб. до 500 тыс. руб. в жилых помещениях - 0,2 процента, в нежилых 0,1 процента при хозяйственном использовании и 0,3 процента при коммерческом использовании. При стоимости выше 500 тыс. руб. ставка налога 1 процент в жилых помещениях, а в нежилых 0,3 процента при хозяйственном использовании и 2 процента при коммерческом использовании. Горсовет обязал БТИ провести учет плательщиков налога со строений, помещений и сооружений, представить сведения, необходимые для исчисления налогов на имущество физических лиц, в государственную налоговую инспекцию по г. Гурьевску в срок до 1 апреля текущего года.

По предложению Главы города Н.И. Скопарева депутаты внесли изменения в свое Постановление №78 от 12 января 2000 года «Об утверждении корректирующих коэффициентов для расчета единого налога на вмененный доход для предприятий и предпринимателей муниципального образования г. Гурьевска».

Касаются они комиссионной торговли: коэффициент от места установлен 0,5, коэффициент от ассортимента - 0,8. Такое решение продиктовано тем, что комиссионные магазины торгуют товарами первой необходимости для социально незащищенной категории населения, и потому надо предоставить им возможность работать.

26 марта - выборы Президента РФ

25 февраля Гурьевская городская территориальная избирательная комиссия приняла решение «Об уполномоченных Гурьевской городской территориальной избирательной комиссии по составлению протоколов об административных нарушениях при подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации».

Полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях при подготовке и проведении выборов Президента РФ предоставлены членам гурьевской городской территориальной избирательной комиссии: Дорошенко Игорю Ильичу, Голубевой Ольге Михайловне, Ольшанской Надежде Евгеньевне.

Гурьевской городской территориальной избирательной комиссии образована рабочая группа по контролю над соблюдением порядка и правил проведения предвыборной агитации при проведении выборов Президента РФ. В нее вошли:

Дорошенко Игорь Ильич - руководитель рабочей группы, член территориальной избирательной комиссии,

Копытова Татьяна Борисовна - редактор газеты «Знаменка», Гурьев Олег Алексеевич - председатель городского отделения ОПД «Единство».

Гордюшкина Надежда Степановна - секретарь Гурьевского ГК КПРФ,

Краснов Николай Константинович - председатель городского отделения ОПОО «Отечество - Вся Россия»,

Мартыненко Любовь Григорьевна - член территориальной избирательной комиссии.



Даёшь 8 марта 365 дней в году!

Женщины в белых халатах

Кто из жителей городов Салаира Гурьевск не знает врача-стоматолога Римму Петровну Ессееву! Всегда энергичная, обаятельная, человек удивительной души, человек, откликающийся на чужую боль - это Римма Петровна. Взрослые и дети, а также люди пожилого возраста - все обращаются к ней за помощью, идут к ней со своими недугами: у кого зуб разболелся, надо его удалить, а у кого корни надо извлечь. Многие пациенты говорят, что у Риммы Петровны золотые руки и доброе сердце. Много заботует ее и по дому. Она хорошая хозяйка, заботливая бабушка и мать. Сейчас большое внимание она уделяет воспитанию внука Филиппа. Везде успевает эта неутомимая женщина!

В этом же отделении работает врач-терапевт Лилия Николаевна Корыткина. Всегда вежливая, внимательная к пациентам. Преданностью своему делу завоевала она уважение у жителей нашего Салаира, которые обращались к ней за помощью.

И все работники этого отделения трудятся с большой отдачей, не жалея ни времени, ни сил на своих пациентов. В стенах этого отделения всегда царит атмосфера доброжелательности, всегда у Тамары Валентиновны Чарышевой, Галины Павловны Воробьевой, Светланы Ойнаткиной - приветлива улыбка на лице, и при встрече с ними как-то теплее становится на душе.

Милые женщины, работающие в стоматологическом отделении, я вам очень благодарна за вашу чуткость и внимание. Поздравляю вас с международным женским днем 8 марта! Желаю крепкого здоровья, счастья, успехов в вашем нелегком, благородном труде.

А. КАЗАНЦЕВА, пенсионерка

Дорогие женщины!

Сегодня пришла весна, а вместе с ней и светлый праздник.

Пристановим на немного ежедневное кружение в делах и домашних хлопотах, чуть дальше обычного задержимся перед зеркалом и улыбнемся пробуждающейся природе.

Мамы и бабушки, жены и сестры, подруги, коллеги, в честь вас в этот праздник говорят слова благодарности и искренние признания. Вы заслужили этот день всевобщего внимания и любви.

Пусть мир вокруг вас будет светел, радостен и полон надежд!

С праздником 8 марта!

Н. ОСТАНИНА, депутат Государственной Думы

С первыми ласковыми лучами весеннего солнца, с первой капелью приходит на Землю март, а с ним и замечательный праздник - Международный женский день 8 марта, праздник цветов, подарков, нежных слов дорогим мамам, милым женам, любимым подругам.

Испокон веков на Руси женщина была и остается сейчас символом Любви, Веры, Надежды и в трудные годы испытаний, и в минуты радости и торжества побед.

Женщины России достойны поклонения за самоотверженный труд, за воспитание детей, за великое терпение, за то, что умеют ждать, сохраняя душевную теплоту и мудрость.

С праздником, дорогие, милые мамы и жены, дочери и внучки! Пусть в этот весенний день вас согреет тепло наших сердец, здоровья и счастья, любви и мира, семейного благополучия и уюта в вашем доме.

С уважением, П. КОСИНСКИЙ, депутат областного Совета народных депутатов

От имени Администрации области, областного оргкомитета благодарю Гурьевский городской женсовет (председатель А.К. Чухловина) за организаторскую работу по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих Российской Армии и населения чеченского города Гудермес в рамках благотворительной акции «Кузбасс-Гудермес».

Благодарю всех, кто проявил сердечность к воинам, отстаивающим с оружием в руках интересы России, устанавливая конституционную власть и порядок в Чечне, засострадание к мирным гражданам, которым выпали тяжелые испытания.

Вы в очередной раз подтвердили прекрасные качества русского человека-сибиряка, активно поддержав людей в нужде, несмотря на собственные трудности.

С уважением, председатель областного организационного комитета по проведению акции «Кузбасс-Гудермес», первый заместитель Губернатора Кемеровской области С. БЕРЕЗНЕВ

С праздником, дорогие педагоги!

Все хорошее, что может быть в этой жизни, хочу пожелать своим преподавателям - Зинаиде Леонидовне Исаковой и Елене Анатольевне Коневой. На их уроках я чувствую себя великолепно: могу общаться с учителем, высказывать свою точку зрения - на то или иное явление, потому что знаю - меня выслушают очень внимательно, посоветуют, подскажут, направят мои мысли в нужное русло, и, в конечном итоге, я получаю крепкие, основательные знания, которые пригодятся мне в жизни.

Занятия у Елены Анатольевны и Зинаиды Леонидовны проходят в добре и жизнеутверждающей атмосфере. Идешь на урок и знаешь - всегда у них в запасе интересная игра по теме урока или сложное задание с различными производственными ситуациями, из которых нужно найти выход. А может нас ждет КВН или викторина? Эти педагоги дают нам возможность проявить свои знания и умения. Низкий поклон и большое спасибо вам, милые женщины, дорогие наши учителя!

НАТАЛЬЯ ДЖАЛАЛОВА, учащаяся ПУ-31

Хочу рассказать об одном из педагогов нашего училища. Это Наталья Ильинична Дорошенко.

Наталья Ивановна - мастер производственного обучения токарей, работает в училище уже более 20 лет. Это внешне спокойная и сосредоточенная молодая женщина, замечательный мастер, интересный человек и красивая женщина. Ее отличает стремление передать свое профессиональное мастерство детям, научить их всему, что может пригодиться в жизни: дежурить в столовой, поливать цветы, правильно вымыть пол, как вести себя в той или иной ситуации и, конечно же, профессиональному мастерству.

Наталья Ивановна учит ребят создавать самые настоящие произведения искусства в кружке технического творчества токарей. Сама она - человек увлеченный, и ребят сумела увлечь. Руками учащихся создаются не только вазы и кувшины из дерева, но и все наглядные пособия и планшеты, используемые потом на уроках.

Нельзя сказать, что все учащиеся в ее группе - ангелы. Они такие же подростки, как и везде. Но для каждого у Натальи Ивановны (или у «мамы Наташи», как они называют ее между собой) найдется доброе слово, совет, участливый взгляд. Нет сомнений в том, что эти ребята-токари никогда не забудут профессиональные и жизненные уроки, потому

что им в жизни встретился настоящий Учитель.

С праздником Вас, дорогая Наталья Ивановна! Желаю Вам счастья и здоровья. Спасибо Вам большое за Ваш нелегкий, но такой необходимый всем нам труд.

МАША ЧУРИНА, учащаяся ПУ-31

Много лет коллектив Центра дополнительного образования тесно сотрудничает с методистом по воспитательной работе Валентиной Никитичной Пыпириной. Это сотрудничество всегда имело высокие результаты. Как человек Валентина Никитична очень порядочна по отношению к педагогам. Самое главное - она умеет выслушать, дать добрый и дальний совет. Она знает цену себе и людям, с которыми работает. Еще не было случая, чтобы Валентина Никитична отказалась нам в помощи. С ней легко и просто. Как методист она выполняет четко свою функцию - несет нам новую информацию по воспитательным целям и задачам, консультирует нас по вопросам педагогических технологий, предоставляет методический материал, проводит городские методические объединения, на которых всем легко и интересно, так как сама обстановка делового партнерства располагает к течению мысли и решению насущных проблем воспитания. Любые городские конференции, областные и городские семинары не мыслятся без ее участия.

Она умело и тактично решает все организационные вопросы, добре сотрудничество Валентины Никитичны и нашего директора Л.В. Астаповой дает стимул всему коллектику ЦДО работать добросовестно, с полной отдачей.

Мы поздравляем Валентину Никитичну с праздником 8 марта и желаем ей счастья и успехов!

С искренней признательностью Е. ГРОШЕВА, З. ПРИХОДЬКО, Г. ШЕВЛЯКОВА, Н. ТАРХАНОВА, Н. ВЯЛЫХ, В. БЫКОВСКИЙ, А. СУХИНОВ и другие

От всей души поздравляю с праздником 8 марта врача-стоматолога Ольгу Игоревну Ластовку и нашего участкового врача Татьяну Ивановну Безменову! Спасибо вам за заботу и доброту, желаю счастья и здоровья.

Г. КОЙНОВ

Совет ветеранов смешторга поздравляет с женским днем 8 марта!
Крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, радости, благополучия желает всем женщинам!

Поздравляю дочь Людмилу Тузовскую, внучку Настеньку и сестер Галину, Марию и Любовь с днем 8 марта!
Желаю здоровья, всех благ, внучке - отличной учебы.

Н. Кудакова

Поздравляю любимую мамочку, бабушку Валентину Александровну Бакланову с днем 8 марта!
Пусть счастье тебя не покидает, здоровье пусть не убывает.
Прекрасных, светлых, мирных дней тебе, родная.

Дочь, зять, внуки, правнучка

От имени коммунистов г. Салаира и от себя лично поздравляю наших прекрасных женщин - ветеранов войны и труда - с Международным днем 8 Марта! Желаю вам, дорогие подруги, здоровья, счастья, бодрости духа и оптимизма!

П. Ионов, секретарь парторганизации

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

"Эвакуировать на себя" пришлось всю жизнь..."

ная дивизия была доставлена пароходом в город Асино Томской области, здесь проходило ее окончательное формирование. Екатерина Степановна присвоили звание военфельдшера (сейчас это лейтенант медицинской службы). Об этом говорили два кубика и эмблема в виде чаши со змеей на воротнике ее шинели. А 19 ноября 1941 года 370-я стрелковая дивизия была направлена на Карельский перешеек.

«Тогда мы не знали, куда едем, - говорит Екатерина Степановна. - Где мы воевали, толком узнали только после войны, на встречах ветеранов, из газетных статей. А тогда никто ничего не говорил. Ориентировалась только по населенным пунктам немецкого. Ленинград был окружен, поэтому нам пришлось ехать через Архангельскую область. До станции Няндома ехали эшелонами, потом пешкомшли до Каргополя. Там стояли до февраля, а затем уже были переброшены в район боевых действий - на Северо-Западный фронт. Немецкие войска были в то время под Москвой, окружили Ленинград, а между ними образовался коридор. Это место называли «мешком». Немцы очень хотели захватить «мешок» и образовать второе кольцо блокады».

370-я дивизия приняла боевое крещение на этом горячем участке около станции Поля Новгородской области 28 февраля 1942 года.

«Когда мы приехали, - продолжает рассказ Екатерина Степановна, - а ехали мы с Зоей Смоленцевой в последнем эшелоне, у нас уже была "полная деревня" раненых. Кто же первые наши два эшелона разбомбили, и почти весь инвентарь погиб. Первое время работали без халатов, делали из марли фар туки. Дивизия наша вступила в бой почти без оружия, с карабинами, редко-редко у кого были автоматы. Артиллерия наша была без снарядов. Поэтому раненых было ужас сколько, из полмесяца дивизию «покрошили», оборону держать уже было некому. Потом, конечно, пополнение пришло. Но было страшно.

Наши медико-санитарный батальон был всегда приближен к передовой, так как транспортировать раненых было не на чем. Есть такое понятие «эвакуация раненых на себя». Когда мы изучали военное дело в техникуме, все не могли понять, в чем оно заключается. Оказалось, что полк должен забирать из батальона раненых на своем транспорте, медико-санитарный батальон из полка - на своем, полевой госпиталь из медико-санитарного батальона - на своем... Это и есть «эвакуация на себя». Так должно было быть. Но не получалось непонят-

ночью. Полк с передовой бойцов забирал - где на лошадях, где волоком. А у нас транспорта не было. Легкораненые, те сами приходили, а вот с тяжелоранеными было сложнее. Да и в госпиталь нам самим приходилось их отправлять. Обычно, использовали для этого попутные машины. Привезут к нам в дивизию снаряды, а обратно эти «полупорты», «трехтонки» шли погорняком. На них и отправляли раненых. Я из-за этого один раз чуть под трибунал не попала.

Была в то время командиром эвакотделения. В ту зиму с 41-го на 42 год было много снега, и морозы были. Февраль, март - еще холодно. А мне командир отделения приказал отправить тяжелораненых на открытых грузовых машинах. Накидали мы в машины соломы, выдали каждому по химической грелке, а что это для лежачего человека? На каждую машину дали по одному байковому одеялу, и на все 9 машин - 1 медсестру. 3 машины поехали не по той дороге, что нужно было, и сдали раненых в госпиталь другой, соседней Армии. И умерло в дороге три человека. Приехал бригадир расследовать это дело. Вызвали меня. Захожу. За столом сидят бригадир, командир батальона, в стороне - комиссар и политрук. Командир батальона: «Вот, на эвакуировала мне!». Но бригадир, видно, не дурак был, спросил меня, как было дело, я рассказал, что выполнял приказ, а политрук, который слышал приказ командира батальона и присутствовал при погрузке раненых, все подтвердил. Это меня и спасло. Только меня после этого перевели на другую работу - в приемно-сортировочный пункт».

За 8 месяцев, что Екатерина Степановна была на фронте - с февраля по октябрь 1942 года - 370-я дивизия освободила только 2 деревни, а пока дошла она до этих деревень, насчитали бойцы еще 11, снесенных с лица земли, сожженных, разрушенных.

Самые жаркие бои шли весной и осенью. Но стычки наших с немцами все равно бывали каждый день, и каждый день гибли люди.

«Где-то в марте был такой случай. Пробрался немецкий снайпер на нашу сторону, пристроился на сосне и давай забавляться: стоит кому из солдат ноги приподнять, пошевелить ими - ранение в пятки. А мы понять сначала не могли, почему это в этот день так много раненых в пятки? Его, конечно,

вычислили и сняли. Несколько дней он потом у нас лежал, эсэсовец, взгляд ненавистный такой, исподлобья...

Медико-санитарный батальон располагался в лесу, в 4 километрах от передовой. Нашлись умельцы - строили хорошие шалаша, к осени землянки стали делать. А кругом вода, болото. Если упадет ночью сапог случайно - полон воды наберется. Спатьложились на плетеные пластины. Клюквы кругом было море, она перезимовала, сладкая такая была. Только собирать ее боялись - кругом мины. Екатерина Степановна как-то раз в воду упала, промокла, заболела сильно, так ребята ей этой клюквы все же немножко набрали, она от простуды очень хорошо помогает.

«Очень дружны мы были, - вспоминает Екатерина Степановна. - Приедет концертная бригада, запоют песню про Украицу, а у нас Лиза с Украины. Она плачет, и мы все плачем.»

А еще помнит до сих пор Екатерина Степановна те сухарики, которыми поделилась со всеми Зоя Смоленцева. Голодно на фронте было. Зоя Смоленцева - Зоя Степановна Бледных, и сейчас ходит к Екатерине Степановне в гости. После войны она много лет работала в физиокабинете Гурьевской поликлиники.

В октябре 1942 года против одной 370-й дивизии было брошено 3 дивизии немцев, а потом и четвертая. Снаряды доставали и до медико-санитарного батальона, и бомбили немцы часто. Самолетов у них было много, а наших высокочит 2-3 истребителя, так что это за бой!

Медики работали не покладая рук. Медикаменты еще были, но бинтов не хватало. Однажды Екатерина Степановна принимала, как обычно, раненых в палатке. Командир взвода хотел ее в тот день подменить, но она отказалась. Решила, что лучше после ночи еще день отработает, а уж потом ночь отдохнет. Раненых на двухъярусных нарах в палатке было полно. Поступил солдат, тяжело раненный в живот. В это время батальон уже бомбили, но медработники и не думали оставлять свой пост. Так было всегда.

Екатерина Степановна осмотрела раненого и только разогнувшись, стала диктовать санитаринице (девушке из местного населения) результат осмотра, как рядом с палаткой упала бомба. «Я и слышала, как она летела», - говорит Екатерина Степановна. Ее перекинуло че-

рез тяжелораненого солдата, санитариницу тоже ранило в голову. А у Екатерины Степановны потемнело в глазах. Хватилась она - на их месте два желвака...

Из своей части ее быстро отправили в полевой госпиталь, оттуда в эвакоприемник, дальше еще куда-то. Но на станции Бологого сняли Екатерину Степановну с эшелона, как «ненадежную». Состояние ее было тяжелое. От разорвавшейся бомбы была такая сильная воздушная волна, что лопнули у нее височные и лобные кости, было сильное сотрясение мозга. Она не помнит, теряла или нет сознание, но в состоянии глубокого шока находилась в течение месяца. Сразу бы к хорошему глазному врачу, может, и удалось бы спасти зрение. Но в военной суматохе направляли Екатерину Степановну из одного госпиталя в другой. Из Бологого - в Ярославль, из Ярославля - в Кострому.

«Лежу я в Костроме, никто из медиков ко мне не подходит. Только приносят завтрак, обед, ужин... Я спрашиваю, что ж мне и перевязки не назначают? А в ответ - а у нас глазного врача нет. Что ж тогда вы меня держите здесь?»

Отправили Екатерину Степановну опять в Ярославль, а потом - в Казань. Уже в Казани в госпитале она пролежала четыре с половиной месяца.

«Возможно, будете видеть», - не раз слышала эти слова в те дни Екатерина Степановна. Иногда не теряла на это надежды. Хотя после поняла, что говорили ей это только для утешения. И тогда она решила - приеду домой - до Филатова доберусь. Это был знаменитый одесский академик, который первым сделал пересадку роговицы глаза.

В Казанском госпитале было три отделения - хирургическое, терапевтическое и глазное. Но в глазном отделении не было ни одной женской палаты, и Екатерину Степановну положили в хирургию. Сначала врач к ней приходил, потом ее стали водить на прием к врачу. И на одном из таких приемов врач спросила: «Познакомить Вас с нашим Жорой?» И привели Екатерину Степановну кавалера. У Елизара Федоровича Кузнецова было пулевое ранение в голову, он получил его под Сталинградом. Пуля попала чуть ниже правого виска и вышла под левым глазом, зрение было потеряно. Родом он был из Волгоградской области, эта местность была еще оккупирована немцами, поэтому после

госпиталя Жора с Катей поехали на ее родину - в Салайр. Было это в марте 43-го года. В тот год в Салайре вернулось с войны еще шесть ослепших человек.

Сначала молодая семья жила вместе с родителями Кати. Они снова учились жить. Чистить картошку, мыть пол, топить печь. Вскоре у них появилась дочь Лия, затем еще одна - Тома. Купили домик, стали жить самостоятельно, даже корову завели.

Екатерина Степановна, как и планировала, добралась до Филатова. Это было в августе 43-го года. Знаменитый академик был эвакуирован вместе с институтом и госпиталем в Ташкент. Владимира Петровича Екатерины Степановна попросила об одном - чтобы он рассказал правду.

Осколки пошли веером, попали в правый глаз, в переносицу, в кость пониже правого глаза (последние два осколка до сих пор прощупываются на лице). Один осколок прошел через носовую кость и рассек левый глаз. Отслоение сетчатой оболочки, травматический катаракт, вместе со стекловидного тела внутри глаза образовалась гематома - кровь в опухоль, которая как следствие не рассосалась и проросла рубцами в соединительные ткани. Такой был диагноз. Сетчатку после ранения нужно было присыпывать в течение 3-4 дней, а Екатерина Степановна в госпиталь попала только на 22 сутки. Организм молодой, все зарубцевалось. Вернуть зрение можно было только сделав пересадку глазного яблока, а до этого медицина до сих пор не дошла.

Филатов посоветовал сдаться в любой больнице операцию - вынуть остатки правого глаза, движения которым причиняли боль. Такую операцию сделали Екатерине Степановне в Прокопьевске в 1945 году. Она теперь знала, что не будет видеть.

Но она знала, что будет жить, будет жить ради детей.

После войны Екатерина Степановна с мужем взяли 15-летнюю сиротку, а через год эта сиротка увела мужа у Екатерины Степановны. Но ни разу во время рассказа ни в чем не упомянула бывшего супруга Екатерины Степановны. «Он неплохо ко мне относился», - говорила она. «Мы переписывались с ним и его сестрами почти до самой его смерти (1984 года), дочь Лия в 1980-м году ездила всей семьей к нему в гости в совхоз под Армавиром Краснодарского края».

Чтобы растиль детей, Екатерина Степановна хотела приобрести специальность. Тогда создавались специальные музыкальные школы для ослепших на войне. Такие школы были в Новосибирске, Свердловске, Курске, Ростове, Загорске и т.д. Сначала их было много. Но пока узнала Екатерина Степановна, что в Но-

восибирске есть такая школа - ее расформировали. В Челябинске распоряжение образовать школу было, а средств не выделили, в Иваново брали только со своей области. В 1949 году Екатерина Степановна вновь написала письмо в Ростовскую музыкальную школу для слепых, и пришел ответ: «Набор есть, но принимаем только мужчин». И все же она рискнула. Детей оставила с родителями, продаила корову и поехала в Ростов.

В разговоре с директором школы, который тоже был фронтовиком, она пошла в наступление: «Воевать, так вместе, а специальность получить - женщины прокаженные что-ли?». Оказалось, что просто при школе нет женского общежития. Но директор согласился с настойчивой абитуриенткой, что можно снять частную квартиру. Она сдала экзамены и поступила.

Через три дня в эту школу приехал и Жора. Два года они учились вместе. И Жора снова предлагал Екатерине Степановне жить вместе. Но она чувствовала, как мечется он между ней и той сироткой, и сказала, что сходить, да расходиться - только людям смешить. А в школе учился слепой неженатый фронтовик из Ростовской области - Вася Легков, с ним Екатерина Степановна и сошлась.

Через два года школу расформировали, одни поехали доучиваться в Астрахань, другие в Курск. Вася в Курск не поехал, а Екатерина Степановна решила доучиться. Она рассудила так: «Поживется нам вместе или нет-известно, а специальность мне нужна, чтобы детей на ноги поднять».

На третий курс она поехала беременная. Договорилась с директором, что второй семестр будет заниматься самостоятельно, дома, а экзамены придется сдавать. Сколько на педсовете было возмущений - отчислить Легкову! - Екатерина Степановна узнала после. В марте родился Саша, а в мае она с ним и старшей дочерью Лилей поехала в Курск. Лия сбоку, Саша на руках, баян сзади - сходит Екатерина Степановна с трамвая, а ее однокурсники как раз идут мимо, на концерт в музыкальное училище для зрячих. Увидели - кто баян хватает, кто Сашку...

Каково было слепой женщине с двумя детьми учиться, трудно представить. Тут еще с квартирой неурядица вышла, пришлось самовольно захватить небольшой кабинет для индивидуального обучения, обустроиться в нем. Опять были недоброжелатели, требовавшие ее отчисления, но директор обязал комендантам прописать Легкову (без прописки она не могла получить пенсию).

И все же больше ей встречались хорошие и добрые люди,

которые всячески помогали. Ночью, пока Екатерина Степановна занималась на баяне, за детьми присматривала техника - тетя Маша, однокурсники водились с Сашей, пока Екатерина Степановна сдавала экзамены, повара в столовой и детей ее кормили. Когда Саше исполнилось 8,5 месяцев, она отвезла ее домой, надо было готовиться к «госам».

Закончила Екатерина Степановна школу, получила диплом. Но пока она доучивалась, свекровь нашла сыну зрячую невесту, и вернулась Екатерина Степановна в Салайр. Да вернулась беременная, родила двойню. Мальчик умер маленьким, осталась девочка Таня.

Сначала Екатерину Степановну пригласили заниматься самоиздательством в ту больницу, где она работала до войны. Потом ей предложили быть музыкальным работником в одном из детских садов. Платили в детских садах немного, четверть оклада, но в одном саду получала Екатерина Степановна четвертинку зарплаты, в другом четвертинку, еще в школах подрабатывала, вот и получалась неплохая добавка к пенсии.

Через несколько лет Вася стал писать ей письма, спать посыпки, звать к себе. Со зрячей, видимо, не пожилось, нашла она себе полноценного мужа. И Екатерина Степановна после 12 лет разлуки поехала.

Очень хорошо приняли ее с детьми на хуторе Большая Федоровка Ростовской области. Понравились Екатерине Степановне эти места. Как понравились? Она уже не видела, но чувствовала свежий деревенский воздух, запахи цветущих садов.

«Когда я захожу в незнакомую комнату, - говорит Екатерина Степановна о своих ощущениях, - через некоторое время появляется как бы внутреннее зрение, зрение всем телом, и у меня складывается ощущение пространства. Ауже если я пройду и

пощупаю предметы, то имею полное представление об этой комнате».

Был свой дом, большой участок - 35 соток. 25 возле дома и 10 отдельно, там были только вишни посадены. Научилась Екатерина Степановна делать варенья, компоты, консервировать овощи, в Сибири этого еще не делали. Держали Легковы поросят, утят. Еще запомнились те годы Екатерине Степановне замечательным отношением к бывшим фронтовикам. То ли потому, что были те места оккупированы немцами во время войны, но относились очень доброжелательно и уважительно. Председатель колхоза тоже был фронтовиком. Ежемесячно давали бесплатно за счет фонда колхоза по 20 кг муки, по 3 кг растительного масла, зерно для хозяйства, осенью выписывали овощи.

В 1973 году муж Екатерины Степановны умер, и она вернулась в Салайр.

Она снова работала. Часто бывала на встречах ветеранов. И всех удивляла своей приспособленностью к жизни. Она всегда брала с собой вязание или шитье - не любила сидеть без дела. Она и до сих пор готовит сама, и стирает, и шьет, и прядет, играет на баяне и поет замечательно. Ее дочь, Лилия Елизаровна Старкову, многие в Гурьевске знают, она работает логопедом в детском саде №1, многие годы заведывала этим учреждением. Сын Саша живет в Санкт-Петербурге, Таня - в Гурьевском совхозе.

Екатерина Степановна и до сих пор живет ради детей, делится с ними своей пенсии, когда надо, приглядит за правнуком. И очень благодарна той женщине-врачу, что познакомила ее в госпитале с Жорой и сказала: «Приедете Вы домой, семью создать будет трудно. Выходите замуж, рожайте детей, даже если не будете жить с мужем, будете жить ради них».

М. БОЙКО



Екатерина Степановна Легкова и Зоя Степановна Бледных на встрече ветеранов. 1975 год.

Год назад в Гурьевске вернулся футбол. Благодаря освещению в нашей газете игр первенства области В.А. Логиновым, читатели имели возможность следить за выступлением гурьевской команды «Металлург» на этих соревнованиях.

Как же оценивает прошлый сезон наставник команды Александр Борисович Никульшин, трудами которого команда была возвращена в жизнь и после долгого перерыва заявила о себе в областях?

-Прошлый сезон можно считать удачным. Я считаю, что мы должны были попасть в финал, однако сыграло свою роль предвзятое отношение к нам со стороны областной федерации футбола. В итоге с 49-ю очками мы занимаем шестую позицию, всего на три очка отстав от кемеровского «Кузбасса».

Но мы попали в семерку, получив возможность выступать на первенстве комитета физической культуры (нижшая лига). Состав команды-соперниц будет очень сильный, и потому надо хорошо подготовиться. В прошлом году нам помогли с проведением сборов. Председатель спортивного комитета Л.М. Жданов и председатель профкома ОАО «ГМЗ» В.И. Колмогорова нашли компромисс: завод предоставил нам места в профилактории, спортивный комитет заводу - возможность пользоваться спортивным комплексом.

Мы уже начали подготовку к новому сезону. Основной состав команды процентов на семьдесят останется прежним. К сожалению, нас покинул вратарь, не будет из-за травмы играть Гордеев, пока неизвестно, сможет ли выступать за команду Бочаров. Но «Металлург» к сезону 2000 года будет готов, будет иметь хороший, боевой состав.

Беспокоит то, что, по сути дела, команда находится «в подвешенном состоянии». Держите усилия! Л.М. Жданов, А.А. Крутских да моими. Но у каждого из нас есть обязанности по основной деятельности: один руководит спортивным комитетом, другой - спортивной школой, я работаю тренером в детской спортивной школе. И быть одному в трех лицах, быть и администратором, и начальником команды - тяжело. К тому же у меня сложилось впечатление, что городу футбол не нужен. Нам помогают спортивный комитет, администрация, мы стали интересны болельщикам. А вот поддержки со стороны предприятий нет. Обратился к Н.Г. Литвиненко, тот обещал помочь, мы пронадеялись, но обещанной помощи не получили. Пришел к Э.Я. Классену, тот прямо сказал, что спортсмены ему надоели, вечно с прят-

нутой рукой, мол, надо самим себя обрабатывать, завод делает отчисления в городской бюджет, пусть город и заботится о команде. А он эти деньги лучше старушке отдаст. Конечно, он прав, что нужно иметь чувство меры, такт в таких просьбах. Но мы и не лезем на храпом. Я приходил попросить о том, чтобы на заводе обращали побольше внимания на игроков-металлургов.

Явили добной воли помочь ей, то поможет ли федерация? Ведь везде останутся те же люди, с тем же отношением.

-Под лежачий камень вода не течет. Надо постоянно, целенаправленно работать с теми же руководителями, изыскивать другие пути содержания команды. Одному это просто не под силу.

-То есть то, что можно было

в соревнованиях. Я беловчан особенно и не приглашал, но команда «Миф» из Нового города, «Локомотив» из Белова и «Белор» из Беково изъявили желание участвовать. В положении было оговорено внесение каждой из команд 300 рублей в призовой фонд. По результатам первого круга чемпионом стал «Миф», на втором месте - команда «Металлург», на третьем - «Локомотив». На подарки командам, отличившимся игрокам мы истратили не 1800 рублей, собранные в призовой фонд, а почти на тысячу больше. Беловские команды, вошедшие в первую тройку, увезли призов на сумму, вдвое превышающую их взнос.

Но начался второй круг, и «Локомотив», сыграв две игры, от дальнейшего участия отказался. Я предупреждал тренера, что все очки будут аннулированы, однако он не изменил своего решения.

Даже если бы очки не были аннулированы, «Локомотив», сыгравший не все игры во втором круге, никогда бы не стал победителем, это ясно и ребяту, однако в материале С. Шкредова содержится сотования: то, что беловчане опять остались при своих интересах, то есть без чемпионского титула. Я не люблю дешевых побед, никогда не подсчитываю. Если в первом круге «Миф» выступил лучше наших команд, то и победа досталась ему. Если во втором круге играл успешнее «Металлург», то он и получил заслуженную награду. С. Шкредов называет пропала турнира «колхозными». Организован он был под эгидой спортивного комитета, а не Федерации футбола, поэтому мы были вольны устанавливать их по своему разумению, а не на основании общих футбольных правил. Просто смехотворна якобы «правильная» таблица результатов игр: число пропущенных мячей нашей командой - 51, забитых - 10.

Я представлен в этом материале как недобросовестный, нечестный и пристрастный человек, который вводит в заблуждение и председателя спортивного комитета Л.М. Жданова, и главу города Н.И. Скопарева. Однако в опровержение этого и в подтверждение заслуженной победы команды «Металлург» во втором круге у меня есть протоколы соревнований. Это и есть очевидное во всей этой истории, а невероятное в ней - Шкредов со своими измышлениями. Я не намерен оставлять этот грязный выпад со стороны газеты «Курс» без удовлетворения, я буду обращаться в суд, потому что считаю, что выступлением С. Шкредова нанесен ущерб моим чести и достоинству.

Беседовала Т. КОПЫТОВА

ФУТБОЛ

Как Хакимов будет себя обрабатывать, если он смену горит в марте, а потом идет на тренировку или на игру?

Одни только бутсы стоят 700 рублей. Какой бы ни была зарплата, отрывать такую сумму от семейного бюджета непросто. Меня эти слова - обрабатывайте себя сами - больно задели. Ведь наша сборная города носит название «Металлург». Это древняя футбольная традиция, когда команда носит имя ведущей отрасли в городе, самого крупного предприятия. И все команды, защищающие честь города, так или иначе привязаны к «своему» предприятию. Да, пожилым людям надо помогать, но и молодых надо думать.

Конечно, такое шаткое положение команды, неустроенность, необеспеченность не может не отражаться на играх команды. И потому я сейчас бросил все дела, взялся сам за подготовку устава городской Федерации футбола. Федерация обязательно нужна, только с ней команда будет обогрета, окружена заботой, будет иметь стимул играть лучше. Футбол - игровой вид спорта, он локален и требует особого внимания, подхода.

И грустно, и смешно, но у нас один комплект формы. Приезжает к нам команда - в таких же, как у нас, синих майках. Мы берем у завхоза какие-то замшевые желтые майки, которых ровно одиннадцать. Играем, а при замене игроков уходящий с поля футболист при всем честном народе снимает майку, а вступающий в игру тут же ее, мокрую, надевает. У нас только половина команды играет в бутсах - частично, допотопных, купленных когда-то самими игроками. Остальные - в кедах. Присамой хорошей игре при такой экипировке в финал не пропустят...

-Александр Борисович, но если за год существования команды руководители предприятия, скажем так, не про-

делать на голом энтузиазме, сделано. Команда заявила о себе, но чтобы она могла шагнуть выше, ей нужна поддержка?

-Да. Честно признаться, я за этот год подрастился свой оптимизм - очень трудно решаются многие вопросы. Иногда кажется, что одному тебе это надо. Конечно, можно просто ходить на работу, как делал в Гурьевске один футбольный тренер детей на протяжении многих лет. И сегодня в городе совершенно нет подготовленных футболистов. А через 2-3 года они будут. Подрастут мальчишки, с которыми сейчас мы с Андреем Крижановским работаем. Сейчас такие золотинки есть - 1989-90 годов рождения, 1987-88-го... Подрастут, и у нас будут свои, доморощенные футболисты, а некоторые из них будут играть и повыше, чем за город. Но чтобы сегодня мальчишки знали, что им будет куда прийти, когда они подрастут, в городе обязательно нужна взрослая команда. И именно поэтому я работаю с «Металлургом».

-Александр Борисович, на прошлой неделе в газете «Курс» прошел довольно нелицеприятный материал о скандальном завершении турнира по мини-футболу на приз главы города.

-Да, некто С. Шкредов, ни разу не встретившись со мной - главным судьей соревнований, ни сделав даже телефонный звонок в спортивный комитет, высказал в материале «Очевидное - невероятное» свое (или обидевшегося тренера беловской команды Н. Гильфанова) мнение, что награда была вручена «мнимому» победителю.

Турнир на приз главы города проводился в два круга, победитель определялся и по 1999 году, и по 2000-му. Организован был турнир спортивным комитетом, было разработано положение, в котором оговорены условия участия

Жесткие меры - реальность

В газете «Знамёнка» от 25 ноября 1999 года в статье «Самые жесткие меры» коммунальщики города предложили ряд мер, которые планировали применить к должникам по квартплате. К слову сказать, город Гурьевск в этом плане лишь подчеркивает ситуацию по области в целом. Например, кемеровские коммунальщики уже передали в суды 200 дел для взыскания задолженности с самых злостных должников. Стали использовать там и так называемую практику «отключения» неплатильщиков. Так, в Кировском районе города Кемерово отключена подача холодной и горячей воды уже в 37 квартир. Результаты не замедлили сказаться - семеро жильцов расплатились сразу же.

Начались отключения и в нашем городе. «Отрезана» от подачи холодной и горячей воды квартира по ул. Кирова 2-69, на очереди еще несколько.

Нами предъявлено исковое заявление в суд о выселении семьи неплатильщиков из двухкомнатной благоустроенной квартиры в центре города в комнату в общежитии, закон нам позволяет это делать.

Конечно, такое усиление мер связано с крайне тяжелым положением в жилищно-коммунальной отрасли. Коммунальщики поставлены на грань выживания. Снова растет задолженность по заработной плате на предприятии. Ведь зарплата с этого года еще больше стала зависеть от сборов квартплаты. О проведении же капремонтов в необходимом объеме и говорить не приходится. Денег хватает лишь на то, чтобы «лгать дыры», да как-то пережить очередную зиму. Шанс же благополучно прожить следующую зиму уже меньше. Ведь работаем-то по сути только на устранении аварий.

Кто же не платит за квартиру? Конечно, это в значительной части безработные, пенсионеры и другие малообеспеченные граждане, то есть те, кто просто не может заплатить за жилье, оно стало не по карману. Однако среди должников есть и те, кто платить не хочет. Иначе чем объяснить, что не платят за квартиру частные предприниматели далеко не последнего порядка, граждане, занимающие достаточно заметные руководящие посты, другие, не бедные по сегодняшним меркам, люди. Удивительно, но их доля в задолженности по квартплате составляет очень значительную часть. Среди наших должников такие жители нашего города как Л.В. Комаркова, В.И. Заворотин, А.Д. Мартынов, А.Ф. Мартынов, Н.Б. Сотникова, А.П. Долинов, О.В. Воронова, В.А. Аксентьевна и многие другие.

**В. ЧЕРЕПЕНЬКО,
и.о. директора МУП ПО ЖХК**

КСТАТИ:

В соответствии с Постановлением №95 Гурьевского городского Совета «О размере начисляемой пени на оплату за жилье и коммунальные услуги» с 1 марта 2000 года размер пени за несвоевременную оплату за жилищно-коммунальные услуги устанавливается в размере 0,1 процента от суммы платежа, и начисляться пени будет с 21 числа месяца, следующего за отчетным. Администрациям Гурьевска и Салаяра предоставлено право в исключительных случаях на основании личного обращения граждан предоставлять льготу по начислению пени. Постановление №185 от 25 сентября 1998 года, которым оговаривалось предоставление льгот по сроку начисления пени, отменено.

Возвращение к жесткому применению механизма пени продиктовано тем, что с одной стороны, в настоящее время в срок выплачиваются пенсии, на многих предприятиях улучшилась ситуация с выплатой заработной платы, а с другой - коммунальное хозяйство города испытывает огромные финансовые трудности.

Вниманию населения, а также бухгалтеров предприятий, организаций!

С марта Управлением Федеральной почтовой связи снижены тарифы на пересылку переводов денежных средств. сумма тарифного сбора теперь зависит от суммы пересыпаемого денежного перевода.

до 500 руб. включительно - 0,08 руб.

свыше 500 руб до 1000 руб. включительно - 40 руб. + 0,06 руб. за каждый рубль переводимой суммы свыше 500 руб.

свыше 1000 до 5000 руб. включительно - 70 руб. +0,04 руб. за каждый рубль переводимой суммы свыше 1000 руб.

Уважаемые налогоплательщики г. Гурьевска!

Отделение федерального казначейства и налоговая инспекция по городу Гурьевску извещают о закрытии счета ОФК г.Гурьевска №40102810626110990001

С 1 марта 2000 г. налоги и платежи, подлежащие к уплате в полном объеме в федеральный бюджет, следует перечислять на счет получателя:

УФК МФ РФ по Кемеровской области № 40102810600000990007 в ГРКЦ ГУ ЦБ РФ по Кемеровской области, БИК 043207001, ИНН 4207011574

Обращаем Ваше внимание на необходимость указания в платежных документах на уплату налогов и платежей в бюджет кода доходов бюджетной классификации и кода налоговой инспекции, в которой подлежит учесть платеж.

Телефон для справок 2-54-68

О. НАДУТКИНА, руководитель налоговой службы

Вниманию налогоплательщиков!

Государственная налоговая инспекция по г. Гурьевску извещает, что прием деклараций будет осуществляться и в выходные дни с 11 марта 2000 года по 30 апреля 2000 года с 9 до 16 часов в каб. 119 (здание администрации), 1 этаж. Тел. 2-28-31.

ГНИ по г. Гурьевску

ОПЕРАЦИЯ «ПЕШЕХОД»

С 20 по 29 февраля в г.Гурьевске проводилась профилактическая операция «Пешеход». На ее период была пересмотрена расстановка нарядов ДПС, маршруты патрулирования приближены к местам наибольшего скопления пешеходов, к школам и детским садам. Целенаправлено вёлся надзор за соблюдением пешеходами ПДД, контролировался проезд транспортных средств через пешеходные переходы, особое внимание уделялось удалению с улиц и дорог пешеходов, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Проведены беседы в автохозяйствах и школах города по вопросам профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, особое внимание уделено правилам перехода проезжей части, т.к. по результатам анализа ДТП с участием пешеходов установлено, что наибольшее число происшествий случается из-за неожиданного выхода из-за препятствия или стоящего транспортного средства и выхода на дорогу вне пределов пешеходного перехода перед близко идущим транспортом. В ходе операции выявлено 93 нарушения ПДД пешеходами, удалено с улиц и дорог 85 лиц в состоянии алкогольного опьянения.

О. ВИДЯГИН, госинспектор ГИБДД

Семинар библиотечных работников

В центральной городской библиотеке прошел семинар библиотечных работников г.г. Гурьевск и Салайр. Тема семинара - «Роль библиотек в историко-патриотическом воспитании подрастающего поколения».

«Гвоздем» программы семинара стало выступление учеников 9-10 классов школы №5. Они представили музыкальную театрализованную композицию «Прощай, 20 век», в которой отразили историю нашей страны, начиная с революции и заканчивая сегодняшним днем, в сценках, танцах и бардовской песне. Подготовили детей учитель истории школы №5 Н.В. Переберина и учитель ритмики З.Г. Дудник. Работники библиотек выражают глубокую благодарность ученикам и учителям за участие в семинаре. Благодаря их выступлению, а также выступлению работника горвоенкомата П.Н. Сусленкова, интересным докладам о работе с детьми библиотекарей, семинар получился не формальным мероприятием, а действительно очень интересным и полезным обменом опытом.

Е. БЕСЕДИНА

● Знамёнка ●

Реклама объявлений

9 марта 2000 года

Стр. 8

В магазинах №15, «Мария», «Аэлита» поступили в продажу:

- сахар-песок - 8 руб. 10 коп.,
- сельдь с/м - 15 руб.,
- масло подсолнечное (Краснодар) - 17 руб. 50 коп.,
- масло растит. фасованное - 17 руб. 80 коп.,
- маргарин от 6 руб и выше,
- молочные продукты "Солти",
- фрукты в широком ассортименте,
- большое поступление парфюмерии и косметики.

Приглашаем за покупками!

Продаю

электродрель, мужскую шубу 54 разм. Обращаться: пер. Клубный, 13.

благоустроенный коттедж с надворными постройками по ул. Мира, 43-2. Обращаться после 15 часов.

новый мотоцикл Иж-Планета, 1996 года выпуска. Тел. 2-54-32.

автомобиль "Тойота-Корона-Эксис", 1999 г. выпуска. Обращаться: ул. Энгельса, 74.

два вагона белого кирпича и участок под строительство в районе лесхоза. Тел. 6-88-59, 2-55-37

2-комн. квартиру по ул. Ленина, 43-11. Обращаться: ул. Чапаева, 4-25.

и РУБА ± 150 ₽. 100 ₽. 2-26-12

ДЮКФП приглашает всех любителей лыжного спорта

11 марта в 12 часов

на областной кросс, посвященный первому тренеру ДЮСШ Б. В. Непомнящему.

Коллектив спортивной школы будет рад видеть всех выпускников разных лет на лыжне и в стенах школы.

Выражаем благодарность коллектику администрации г. Салаира и Салаирскому участку ЖКХ, друзьям и знакомым за помощь в организации похорон Александры Егоровны Сурковой.

Семья Сурковых

Государственная служба занятости

На 7 марта

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаиру: машинист конвейера, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, токарь, фрезеровщик, шлифовщик, электромонтер, инженер-обогатитель, техник-обогатитель, инструктор по конному спорту, лаборант химанализа, повар, грузчик, стакочник, программист, машинист экскаватора, машинист компрессорных установок, сторож, теплотехник, технолог бумажной промышленности.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: аккумуляторщик, бригадир, доярка, слесарь-ремонтник, тракторист, учитель немецкого языка, механизатор, фельдшер, водитель.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир.
Газета зарегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97 г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 2688 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
7 марта 2000 года в 12 часов.

Поздравляем!

Липокурову Наталью Николаевну с днем рождения!
Желаем много счастья и света, много теплых и радостных дней.
Пусть душа твоя будет согрета добрым чувством родных и друзей!
Баба Аня

дорогую маму, бабушку Веру Андреевну Баженову
с праздником!

Здоровья, счастья, долгих лет желаем, чтоб ты жила, не унывая.
И мы всегда к тебе примчимся, не остановит ничего, пока мы знаем,
Что под солнцем есть крыша дома твоего!

Твои дети и внуки

Ларису Васильевну Кетову с юбилеем!

День рождения - особая дата. Этот праздник ни с чем не сравнить.
Кто-то добрый придумал когда-то имениннику радость дарить.
Пусть лицо твое счастьем сияет, расцветают в улыбке глаза.
С юбилеем тебя поздравляем и удачи желаем всегда!

Родственники

Олю и Светлану Викторовну Демаковых!

С юбилейной датой Олю поздравляем, а вместе с мамой - с женским днем 8 марта!

Чтоб надежды светила яркая звезда,
Чтобы радость поселилась с вами навсегда.
Будьте всегда молодыми, красивыми,
Здоровыми будьте и просто счастливыми.

Любви вам и праздничного весеннего настроения!

Семья Жучковых

любимую маму и бабушку

Васильеву Екатерину Семеновну с 70-летием!

Хочется счастья тебе пожелать. Самое главное - не унывать.
Всего тебе доброго, мирного, ясного.
Всего тебе светлого и прекрасного!

Муж, дети, внуки

Ильиных Константина Ивановича

и Валентину Тихоновну с бриллиантовой свадьбой!

Здоровья крепкого желаем, побольше светлых, ясных дней.
И, если можно, постарайтесь столетний встретить юбилей!

Сын, внуки, правнуки

девочек 10 "Б" класса школы №10, учителей и классного руководителя Наталью Михайловну Кашину с 8 марта!

Здоровья, счастья, любви!

Мужской коллектив 10 "Б" класса

дорогую Любовь Егоровну Бастрыгину с юбилеем!
Желаем счастья, здоровья, хорошего воспитания сыновей!

Папа, мама, сыновья, Моховиковы, Веснины

Администрация и профком МУП ПО ЖКХ выражают соболезнования мастеру Борисовой Татьяне Ильиничне по поводу смерти ее мужа Борисова Сергея Григорьевича.

Гурьевский городской Совет ветеранов, коммунисты города скорбят по поводу смерти участницы Великой Отечественной войны, председателя Совета ветеранов ГТМО, члена ГК КПРФ Каркавиной Ксении Сазоновны

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Гурьевского ГТМО глубоко скорбит по поводу смерти председателя Совета ветеранов медработников Каркавиной Ксении Сазоновны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ЗАО "Инертник" выражает соболезнование Владимиру Анатольевичу Жигульских по поводу смерти его ОТЦА.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.
Газета отпечатана
в ГУП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 205
Индекс издания 51930